



新华通讯社重点报刊  
第4976期  
总第5942期

统一刊号/CN32-0104  
邮发代号/27-67  
主办/新华通讯社  
出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台  
都市圈网 www.dsqq.cn  
我能网 www.wonengw.com  
快报微博 t.dsqq.cn  
掌上快报 m.dsqq.cn

地址/南京市洪武北路55号置地广场  
邮编/210005  
传真/025-84783504  
24小时新闻热线/025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-84783501

96060短信互动平台  
1. 移动用户:  
发送短信、彩信至1065830096060  
2. 电信用户:  
发送短信到10659396060  
3. 联通用户:  
发送短信到1065596060

封面叠主编 吴明明  
头版责任编辑 崔洪曙

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

## 禁烧秸秆到底难在哪?

6月10日晚至11日早晨,尽管本地禁烧严令效果不错,但南京城仍被熏10小时,祸首是临近地区烧秸秆所致。看来,禁烧秸秆不能只靠一时一地的一厢情愿,应当全国一盘棋,打响“人民战争”。

雾霾天气带来空气污染,全民受害,人人愤恨。时值夏收季节,焚烧秸秆自然成了各地头疼的大事。有些地方出台了禁烧严令,并实行严查;国家有关部门甚至调动卫星监控,然而从源头堵住焚烧秸秆,不能总是玩打游击、猫抓老鼠的游戏,还需要有个堵堵结合、治本治末的措施。

一是落实责任制。对农业区域禁烧逐级包干,在宣传教育到位、不留死角的基础上发现一起,除对当事人进行处罚外,还要对不及时举报或制止的所在村社及小组相关负责人进行查处,对所在乡镇、街道及县区分管领导,严重的包括主要领导甚至更高级领导进行处罚。全年未发生一起

的地区也要给予一定的奖励,做到奖罚分明。

二是建立举报制。充分发挥群众的力量进行监督,通过微博、微信、电话、QQ、网站等渠道落实举报制度,公布热线电话、微博名称、QQ号等与媒体联动,对举报有功人员进行必要的奖励,让烧秸秆者成为人人喊打的过街老鼠,形成全民皆兵“捉拿”烧秸秆者的态势。

三是推行利用制。解决秸秆出路是不烧秸秆的重要途径,变废为宝,变秸秆为钱,才能调动农民的积极性。虽然现在不像过去那样有造纸厂大量收草,但秸秆利用仍然有很大空间,可以作为企业的特殊燃料、牧区的储备草料。因此建议国家协调基金补贴,采取集中收购送往牧区的方式,既解决草原的过量消耗和水土流失,又为农民牧民带来经济利好,倒是件一举多得的好事。

南京读者 练红宁

## 社评互动

### 有什么样的领导就有什么样的临时工

@姑苏寒剑: 如果对领导干部借车行为实行“零容忍”,就不会有人还敢为所欲为、我行我素。只能说明有的地方领导干部有令不行、有禁不止,地方上反腐的决心和力度还远远达不到中央的要求。

@江东荀若麟: 强烈请求相关纪委查清此事。

@快乐的希努尔之歌: 大小瞧全国人民的智商了,都什么时代了?还用这下三烂的借口!就不能动动脑子有所“创新”?

@仗剑回头: 不能姑息了,该查的查。

@luyer2000: 就算是一个借



6月8日快报社评版

口,奈何得了他吗?如果奈何得了,为什么都要等有了什么事才去“奈何”?

@高原上的龙井: 只要是豪车,都是借的。为什么他们都能借到,其中原因和关系不应该过问一下吗?

@TechNews微笑: 有什么样的领导就有什么样的临时工。

据新浪微博

## 读者来信

### 消费狗的生命来办节,过份了

在2011年9月浙江金华被迫取消了有600多年历史的“湖头狗肉节”后,广西玉林一年一度的夏至“荔枝狗肉节”却仍然屹立不倒,网上骂声四起,玉林的狗肉节依然办得红红火火。荔枝配狗肉,赤膊笑划拳,消费数万只鲜活的生命来庆祝所谓的“传统文化狂欢节”,这样的节日是不是太残忍了些?问题是,大吃狗肉的场景,在我们的城市也时时能见到。

你那准备入口的狗肉或许就是孤寡老人活着的唯一寄托,又或许是残疾人赖以生存的至亲伙伴。

中国从古至今都是崇尚仁义的国家,狗一直被我们视为伴侣性动物而非食用性动物。狗不属于人类

食物链中的任一环节,人类大可不必吃狗肉即可获得日常所需的营养。就连同样有吃狗肉习惯的韩国都已经制定了伴侣动物的法律——《动物保护法修正案》,我们为什么非要什么都比人家慢呢?

人类既要求狗作为亲密的伴侣,共度美好生活,又要求它供奉自己油滑敏锐的舌尖,满足一时的私欲。这对于狗来说,会不会太不公平?一些人站在“伴侣”的角度上,宣扬“狗权主义”,倡导和平。转过身来,当狗成为盘中餐的时候,他们又在强调人的绝对享用主权。悲情点说,在这场生命的盛宴中,狗扮演的角色无疑是最辛苦、最委屈的。

南京读者 王艳

## 能否让受到污染的城市得赔偿?

安徽烧秸秆,南京“躺着中枪”?

今年发生在安徽,明年有可能发生在江苏或其他地区,城市之间秸秆焚烧的联防联控措施必不可少。

目前,迫切需要重视的是立法问题。国家应当立法,明确规定秸秆焚烧是违法行为。各

级政府应加强秸秆焚烧工作措施,确保农作物秸秆技术转化,由于技术上的落后,导致农作物秸秆不能有效利用,出现田间秸秆焚烧的,地方政府要承担相应责任,造成环境污染的,不仅要向市民道歉,还要对受到污染的城市做出赔偿。

南京读者 老烟树



24小时热读  
精要  
要|闻

## 亚太地区主要股市普跌

新华社北京6月12日电 由于日本央行货币政策会议未采取措施应对近期动荡的债券市场,加上美国货币政策前景不确定,亚太地区主要股市12日普遍下跌。

当天,日本东京股市日经225种股票平均价格指数比前一个交易日下跌28.30点,收于13289.32点,跌幅为0.21%。韩国首尔股市综合指数下跌10.77点,收于1909.91点,跌幅为0.56%。

澳大利亚悉尼股市S&P/ASX200股指下跌32.6点,收于4724.5点,跌幅为0.69%。新西兰股市NZX-50指数下跌21.45点,收于4442.12点,跌幅为0.48%。

## 微言

虱子多了不怕咬。

——《人民日报》海外版昨天刊文批评部分地方政府大肆举债

360°扫描 吴伯雄率团访京、重大的危害生产安全犯罪案件可提级管辖、韩称朝鲜拒接板门店热线电话……

# 吴伯雄率团访京 习近平将会见

新华网台北6月12日电 中国国民党荣誉主席吴伯雄率国民党大陆访问团12日从台北启程访京。

出发前,吴伯雄在机场表示,这次会谈将与中共中央总书记习近平彼此交换意见。他说,两岸和平发展的成果得来

不易,希望大家好好维护,稳步向前。

吴伯雄率国民党大陆访问团12日至14日访问大陆。中共中央总书记习近平将会见吴伯雄一行,双方将就国共两党交往和两岸关系发展的重大问题交换意见。

## 岛内有新期待

岛内媒体分析,“习吴会”将采取何种表述来进一步巩固国共两党的政治互信,是推进台海和平稳定的重要指标。2005年4月“胡连会”曾达成国共两党60年来的正式和解。此后国共对话平台成型,并发挥了台海稳定器的作用。

有细心人士注意到,这次“习吴会”没有按照惯例放到今年8月底才举行的年度“国共论坛”期间,而是专门为双方会晤而设。当中可能有一定的特殊含意,或许包括讨论如何对待所谓的“广义政治对话”。

综合

## 最高院昨天发出通知: 重大的危害生产安全犯罪案件可依法提级管辖

新华社北京6月12日电(记者杨维汉) 最高人民法院12日发出通知,要求各级法院依法从严惩处危害生产安全犯罪,对重大、敏感的危害生产安全刑事案件,可按刑事诉讼法的规定实行提级管辖。

通知要求,各级法院依照最高人民法院《关于进一步加强危害生产安全刑事案件审判工作的意见》的规定,正确适用刑罚。对“打非治违”活动中发现的严重违法重特大事故案件,及事故背后的失职渎职及权钱交易、徇私枉法、包庇纵容等腐败行为,要坚决依法从严惩处。造成重大伤亡事故或者其他严重后果,同时具有非法、违法生产,发现安全隐患不排除,无基本劳动安全保障,事故发生后不积极抢救人员等情形,可以认定为“情节特别恶劣”,坚决依法按照“情节特别恶劣”法定幅度量刑。强令他人违章冒险作业行为,发生重大伤亡事故或者造成其他严重后果,要依法

按强令违章冒险作业罪定罪处罚。贪污贿赂行为与事故发生有关联性,职务犯罪与事故发生有直接因果关系,以行贿方式逃避安全生产监管,事故发生后负有报告责任的国家工作人员不报或者谎报,要坚决依法从重处罚。具有上述情形的案件和数罪并罚案件,原则上不适用缓刑。对服刑人员的减刑、假释,应当从严掌握。各级法院对审判中发现安全管理方面的突出问题,应当向有关部门发出司法建议,督促纠正。审判工作中发现存在安全生产事故背后的渎职、贿赂等违法线索,应当移送有关部门处理。情节轻微、免于刑事处罚的被告人,人民法院可以建议有关部门予以行政处罚或者纪律处分。情节轻微、免于刑事处罚的被告人,人民法院可以建议有关部门予以行政处罚或者纪律处分。被告人具有国家工作人员身份的案件审结后,人民法院应当及时将生效裁判文书送行政监察机关和其他相关部门。

## 韩称朝拒接板门店热线电话 不会更换政府间会谈代表

新华社专电 韩国官员12日证实,韩方当天上午通过板门店的军事热线电话联系朝方,没有得到朝方回应。韩称,不会更换政府间会谈代表。

韩国统一部证实,韩方当地时间上午9时拨打电话,朝方无人接听。

“这一举动可能与韩朝政府间会谈11日晚取消有关,但有必要观望下一步事态发展,”一名军方消息人士告诉联合通讯社记者,眼下还不能说朝方已经“切断”军事热线,韩方打算12日下午再次尝试拨打热线电话。

朝鲜今年3月切断板门店红十字会联络渠道和朝韩军事热线,以回应韩国和美国联合军事演习。本月7日,朝鲜重启板门店联络渠道。

根据惯例,韩朝双方每天通过板门店电话联系两次。

韩国政府11日晚证实,原

定12日在首都首尔举行的韩朝政府间会谈已经取消,原因是双方对会谈代表人选存在分歧。

韩国统一部官员12日对媒体表示,不会修改其参加韩朝政府间会谈的代表团名单,目前也没有讨论是否向朝方提议举行追加工作接触。

这名官员说,如果韩朝能就此前交换的名单达成一致意见,随时都可以举行会谈。即朝鲜同意由韩方派出次官(副部长)级人士为首席代表参加会谈,而朝方由祖国和平统一委员会书记局局长率团。

这名官员还表示,朝鲜应积极响应通过韩朝政府间会谈解决双方现存难题的努力。

韩方并不坚持朝方派出统一战线部长金养健,只要求朝方派遣“能对韩朝问题负责并能进行协商和解决问题的人员”出席会谈。